

# 首批智慧城市试点名单出炉

## 山东八市(区)位列其中,数量排名全国第二

本报济南1月29日讯(记者 张璐) 在29日住房和城乡建设部召开的智慧城市试点工作会议上,包括东营、威海、济南西区和在内,我省三个地级市、四个县级市和一个城区共8个市(区)被选为首批试点,试点数量在全国排名第二。

试点城市将经过3到5年的创建期,住房和城乡建设部将组织评估,对评估通过的试点城市进行评定,评定等级由低到高分为一星、二星和三星。

根据住房和城乡建设部公布的名单,全国共有90个市市区区被列入

为首批试点城市,我省的试点名单中包括东营市、威海市、德州市、新泰市、寿光市、昌邑市、肥城市、济南西区和,在省、直辖市和自治区中,试点市区数量仅比江苏少一个,全国排名第二。

预计“十二五”期间用于建设“智慧城市”各方投资总规模有望达5000亿。分析人士指出,随着“智慧城市”基础设施的完善,包括智能交通、智能建筑、平安城市、电子政务、数字医疗等众多应用领域将受到带动,从而对云计算、物联网、安防、数据挖掘及处理等产业链上下游软硬

件企业起到一定的促进作用。

据了解,去年8月底,我省着手开始开展智慧城市建设试点工作,我省明确的基本目标是,通过3至5年,试点城市网络基础设施更加完善,形成有线与无线网紧密衔接的高速网络,光纤入户小区覆盖率超过70%,三网融合基本实现,智慧城市试点示范效应突出,城市现代化管理水平显著增强,智慧应用效能明显;智慧技术创新取得突破,形成一批集聚发展的智慧产业基地等。

我省智慧城市试点领域主要

包括城市智能管理、提升智能公共服务水平、促进产业高端发展、智慧家居服务、“智能水务”试点应用、智能电网示范应用、智能交通试点建设等方面。

智慧城市是新一代信息技术支撑、知识社会下一代创新(创新2.0)环境下的城市形态。智慧城市基于物联网、云计算等新一代信息技术以及维基、社交网络等工具和方法的应用,营造有利于创新涌现的生态,实现全面透彻的感知、宽带泛在的互联、智能融合的应用以及可持续创新。

## 银监会将严查 银行“资金池”理财

新华社北京1月29日专电(记者 刘诗平 陈雯瑾) 中国银监会业务创新监管部主任王岩岫29日说,目前仍有部分银行继续开展不规范的“资金池”理财业务。对此,银监会已将“资金池”理财业务列为今年现场检查重点,各银行应尽快自查整改。

王岩岫说,银监会作为银行理财业务的监管部门,将逐步修订和完善理财业务监管法规框架,在制度层面保证有法可依。

他指出,目前银行理财业务存在一些不容忽视的问题:部分银行董事会和高管层对理财业务重视不够,缺乏明确的战略定位,没有真正确立“代客理财”理念;销售行为不规范,信息披露不够充分;理财业务发展速度快,参与机构良莠不齐,部分机构风险管理能力不足,开展业务不够审慎。

## 丰田重夺全球汽车销量第一桂冠

新华社芝加哥1月28日专电 日本丰田汽车公司28日发表声明,确认在2012年以创纪录的销量击败美国通用汽车和德国大众汽车,重新夺回全球汽车销量第一的桂冠。

丰田表示,包括旗下大发汽车和日野汽车,2012年丰田全球汽车销量达975万辆,较2011年增长22.6%,创这家有75年历史的汽车制造商的最高销量纪录。

数据还显示,去年通用和大众的销量分别为928万辆和907万辆,增幅分别为2.9%和11.2%。日本另外两大车企日产和本田的全球销量分别为494万辆和382万辆。

2008年至2010年,丰田连续三年蝉联全球车企销量冠军。但在2011年,受美国市场大规模召回事件、日本大地震和泰国洪灾等因素影响,丰田全球销量落后于通用和大众,屈居第三。

## 万向集团收购 美A123公司获批

新华社杭州1月29日专电(记者 胡作华) 记者29日从位于浙江萧山的万向集团总部获悉,美国当地时间1月28日晚,美国外国投资委员会(CIFUS)正式宣布,同意万向集团收购美国A123系统公司(A123 Systems)。

至此,这场历时五个多月的跨国收购案终于接近尾声。万向集团将与A123就该项收购进行交割,预计近期完成。这不仅是中国民营企业成功收购美国知名公司的标志性事件,也是万向集团在传统制造业基础上加快向清洁能源产业发展的里程碑。

美国A123系统公司2001年在麻省理工学院成立,2009年在美国纳斯达克交易所上市,是美国规模最大、技术最先进的锂电池制造商,与美国通用、菲斯克、德国宝马以及中国上汽集团等主流汽车厂有供货合同。

# 我省新能源汽车项目获3.8亿扶持

## 去年产量同比增27.13%,项目正加速落地

本报济南1月29日讯(记者 马绍栋) 记者从省经信委了解到,我省山东神工海特电子科技有限公司等三个新能源汽车项目获国家新能源汽车产业技术创新工程项目奖励资金3.8亿元,数量和资金数额均是全国最大。作为新能源汽车产销大省,去年我省生产新能源汽车8.67万辆,同比增长达27.13%。

按照山东省汽车行业协会对省内21家新能源汽车生产企业的统计,2012年全年共生产新能源汽

车8.67万辆,同比增长27.13%。其中生产纯电动客车281辆;混合动力客车519辆;小型低速纯电动客车8.33万辆。

作为国家重点培育的战略性新兴产业,国家财政部、工信部、科技部联合实施新能源汽车产业技术创新工程,并制定出台了相关奖励政策,其奖励资金由中央财政从节能减排专项资金中拨付,用于支持新能源汽车整车项目和动力电池项目两大类。此次我省山东神工海

特电子科技有限公司、潍坊威能环保电源有限公司、中通客车控股股份有限公司申报的新能源汽车项目共获得上述奖励资金3.8亿元。

记者了解到,目前我省新能源汽车行业拥有各类生产企业70多家,其中整车生产企业20多家,关键零部件企业50多家,形成了潍坊、枣庄、淄博等多个新能源汽车产业自主创新园区。到2015年新能源汽车行业销售收入力争达到1000亿元。

目前,一批新项目正加速推进。时风集团一期投资10亿元的20万辆小型纯电动汽车项目,济南宝雅德州分公司一期投资11亿元的10万辆电动车项目,潍坊瑞驰汽车系统有限公司投资6亿元的10万辆电动车项目,潍坊威能公司投资6亿元的7亿安时锂动力电池项目等陆续建成投产;比德文投资15亿元的15万辆电动车项目正加快推进,将于2013年竣工投产。我省新能源汽车产业发展后劲进一步增强。

## 台湾将启动 人民币结算业务

1月28日,行人在台北街头观看有关“人民币结算业务开放”的广告。

中国人民银行1月25日宣布,已与中国银行台北分行正式签订《关于人民币业务的清算协议》。目前台湾地区相关银行正在全力准备,人民币结算业务有望在农历春节前在台全面开放。  
新华社发(吴景腾 摄)



# 银行推专属理财“抢”年终奖

## 部分产品收益率再破“5”

本报济南1月29日讯(记者 桑海波) 随着春节临近,年终奖、分红奖落入口袋,跨年资金如何理财成了人们关心的话题。记者了解到,近期许多银行纷纷推出节日专属产品“吸金”,部分银行理财的收益率再度破“5”。

节前,济南一家科技公司职员小张领到了单位下发的年终奖,对于“全年最大的一笔进账”,小张盘算着除了留下过年备用的钱,其余的全部买成理财产品。“过节期间,与其让钱躺在账户上只吃活期利息,还不如投资一款理财产品,多赚一点是一点。”小张说。

正是市民的这种需求,让节前理财市场升温。记者了解到,近期,不少银行针对市民春节期间手中的闲置资金推出了短期理财计划,其收益率至少高出普通产品

0.3%,属春节专属理财产品。“从元旦至今,理财产品收益率冲高回落后又迎来反弹。”省城某股份制银行的理财经理对记者说。去年年底,各家银行为了冲刺年底考核,抛出了大量高收益率的跨年理财产品,不少产品年化收益率超过5%。不过,随着年底冲刺结束,银行理财产品发行量、收益率也随之回落。

为了争抢跨年资金,部分银行理财产品收益率重回5%以上。比如,北京银行近日推出的一款组合投资型非保本理财产品,产品收益率达到了5.1%,门槛10万元。平安银行的一款人民币理财产品,收益率也达到了5%,只不过门槛为20万元。

除了专属理财,许多银行还力推滚动型理财产品,进一步抢占跨

年理财产品市场。这类产品通常以1天、7天、14天、28天为一个投资周期,产品收益不仅高于一年期定期存款利率的最高上限,且已远高于银行活期存款10倍,且流动性较强,非常适合市民打理跨年闲置资金。

投资不能只看重短期的收益率,还要注重产品期限搭配。对于跨年资金,工行山东省分行理财师建议,市民可将银行滚动型理财产品和固定期限的中长期产品“混搭”,合理安排投资比例。

